



FOTÓ: LURKÓ EGYESÜLET

A kis csapat még hóembert is épített, besegített egy kis sár is

Hó-Fejérke túra

Szerencsájük volt, havat is találtak a Vértesben

Csákberény (kk) – A Lurkó és a Vigyázó Kéz Gyermekvédelmi Egyesület tagjai harmadik éve vesznek részt a természetbarát szövetség Velinszky László csoportja szervezésében a Hó-Fejérke túrán. A 13,5 kilométeres túra állomásai Csákberény, Ugró-völgy, Kató-hegy, Mauer-kunyhó, Piroska-emplék és Csákberény volt. A rövidebb távra nevezett csapat tagjai voltak Balázs Hajni, Imre Ecsi, Horváth Marcsi, Horváth Árpád,

Gulyás Viktória, Tóth Viki, Kanalas Erik, Nagy Szandra, Pacsi Tibor, Vimmer Dávid, Lakatos Tamás és a két kísérő, Magyar Ágnes és Janó Andorné. A 25 kilométeres „megpróbáltatáson” Berger Zsuzsi, Gulyás Ida, Molnár Zsolt, Szabó Balázs és kísérőjük, Vízler István teljesített. Ők csókakői kiterőt tettek. A havas-szeles próba végén ebéd, okvelél, kitűző várta a nevelőszülőknél, állami gondozásban élő gyerekeket.

Sportolási lehetőségek a megyeszékhelyen

Hétvégi tárt kapus tornatermek – mindenkinek!

Székesfehérvár (sis) – A megyeszékhely a sport városa. Mindenkinek. A lakosság a hétvégeken az alábbi tornatermekben, a következő sportok gyakorolhatók díjmentesen.

Péntek:

Asztalitenisz, játék 4 asztalon (6 éves kortól ajánlott, lányok és fiúk részére is!). 19.30–21 óra, a terem negyedében (a játékhoz asztalt, labdát és hálót biztosítunk, sa-

remfocit biztosítunk (a helyszínen felvett tiszta talpú sportcipőben lehet csak focizni!). Kossuth általános iskola tornaterme (Pozsonyi út 99.).

Teremlabdarúgás (7 éves kortól ajánlott, fiúk és felnőtt férfiak részére). 9–12 óra, Vörösmarty Mihály Szakközépiskola tornaterme (Balatoni út 143.).

Tekésés, 4 automata pályán (10 éves kortól ajánlott, nemre való tekintet nélkül). 15–19 óra (a helyszínen felvett tiszta talpú sportcipőben

Mit rejt még a föld?

Amit nem a könyvekből ismerhetünk meg, a kiállítás megmutatja

Sárkeresztés (jmé) – Tizenhat hetes háborús pokol színtere volt a kis falu, amelynek minden háza megsérült a harcokban. A hónap végéig a második világháború harcait az iskolában megrendezett vándor-kiállítás idézi fel.

Szokatlan a látvány: az iskola aulájában üvegvitrinben és asztalokon második világháborús relikviák sorakoznak. A rohamsisakok, aknavetők, gránátok társaságában egészen meglepő darabok. Fogkefék, szappantartók, egy műanyag vajtartó tégely, borotva. Csupa olyan darab, amit élő katona nem veszít el önszántából. Pálffy Sándor restaurátor, a Csatatérkutatás Európában nevű partneregyesület munkatársának is hosszasan fejtőrést okozott a rejtély megfejtése. A megnyitón a feltárás érdekességeit is megosztotta hallgatóságával:

– Tavaly ősszel az egyik Sárkeresztéstől keletre fekvő elhagyott major területén, egy istálló romjai között találtunk rá német katonák szétdobált személyes tárgyaira. Közöttük azokra, amik itt a vitrinekben láthatók. Csodálkoztunk, hogy a gázálarok, géppuskalőszer hevederek társaságában tisztálkodási szereket, alumínium kenőcsös tégelyeket, fogkrémes tubusokat is találtunk, mégpedig olasz felirattal, melyeken gyártási helyként Milánó volt feltüntetve. A leletanyag megfejtésére szorult. A szakirodalomban találtam részletes leírást arról,



FOTÓ: NAGY NORBERT

Pálffy Sándor azt szeretné, ha az itt talált háborús emlékek nem a fővárosi múzeumba kerülnének

hogy a Székesfehérvár visszafoglalása utáni hetekben, vagyis 1945. január 22-e után a város északi téségében dülő harcokba bevetették a 365. német gyaloghadosztály Olaszországból frissen ide szállított gránátosait is. A teljesen tapasztalatlan fiatal katonákat azonban a szovjetek január 31-én súlyos harcokban teljesen felőrölték, ennek az alakulatnak a málfahafszereleseit hozhatták be a szovjet katonák az istállóba. Ott szétválogathatták és a számukra értéktelen dolgokat szétdobálták. Az istálló padlóján lé-

vő szalma azonban szerencsére megvédte ezeket a tárgyakat, mert nem sokkal ezután az istállót szétlőtték, és az maga alá temetett mindent.

A kiállítás legmegrendítőbb darabja egy apró fecnikből összeállított Front und Heimat nevű frontújság 1944. májusi száma. A kutatók egy lövészárokban találták egy rohamsisakba hajtogatva. Egykori tulajdonosa talán a hideg miatt, talán a megfelelő sisakméret miatt helyezte bele. Ami életmentő praktikum volt akkor, üveg mögött őrzött kordokumentum ma.

Az egykori csatatér hatvan év elteltével is rejt még feltárni valókat. Ezért is kiemelt ez a terület a Magyar Hadtudományi Társaság csatatérkutatási szakosztálya és a Csatatérkutatás Európában partneregyesület számára. Magyar és német kutatók közösen vizsgálják a területeket, feltárásuknak még messze nincs vége. Számtalan tárgy vár arra, hogy megismerje az utókor. Pálffy Sándor szerint a jelenlegi tárgyalások arra biztatnak, talán egy zámolyi múzeumban találnak az itt feltárt tárgyak végleg befogadásra.

RÖVIDEN

Közgyűlés a pecásoknak

Székesfehérvár (psz) – A Hunyadi János Horgászegyesület éves közgyűlését tartja február 11-én, 9 órakor a Sziget utcai Általános Iskola étkezdéjében.

Ismét farsangi mulatozás

Székesfehérvár (psz) – A Herman Ottó Általános Iskolában farsangi bált szerveznek az Iskolánkért és Gyermekünkért Alapítvány javára. Február 10-én, 19 órától várják a táncoslábú vendégeket az iskola tornacsarnokába, lesz tombola, büfé, meglepetésműsor, a zenét a Standard Pasik szolgáltatják. Ha a jókedv kitart, a mulatozás csak hajnali öt órakor fejeződik be. Aki jelmezben érkezik, a szervezők vendége lesz egy italtra.

Bolhapiacon válogathatunk

Székesfehérvár (psz) – Az Esélyek Háza ismét abaruhákat és gyermekholmikát kínáló börtét szervez, február 11-én, 8–12 óráig a Vízivárosi Általános Iskolában lehet a jó állapotban levő, használt gyermekholmik közül válogatni.

Magas szakmai elismerés

Sajnos már egész kicsi gyerekeknek is vannak fekete fogaik

Beloianisz (ko) – A közelmúltban huszonegyen vették át a Magyar Egészségügyi



kivizsgálása, mint a szájban lévő gócos állapot megszüntetése. Fontos lenne, hogy az emberek felévente fogászati szűrésre menjenek. Az

